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Математика  відіграє  визначну  роль у розумовому вихованні  й  у розвитку інтелекту
дитини.  У  математиці  закладені  величезні  можливості  для  розвитку  мислення  дітей,  у
процесі їх навчання із самого раннього віку.

Сучасними  науковцями  (T. Степанова,  Л.. Плетеницька,  Л. Мацюк,  В. Ігрушинська,
К. Крутій,  Т. Піроженко, Л. Зайцева,  І. Газіна,  А. Бєлошиста) розроблено доцільні  форми і
методи  навчання  дошкільників,  укладено  ряд  методичних  посібників,  спрямованих  на
розвиток  логічного,  творчого  мислення  дітей  дошкільного  віку  в  процесі  формування
математичних  понять,  розглянуто  методику  реалізації  індивідуально-диференційованого
підходу в процесі формування у дітей дошкільного віку математичних уявлень, розроблено
продуктивні методики формування елементарних математичних уявлень у дітей дошкільного
віку, які знайшли своє в чинних програмах.

Формуванню  у  дітей  елементарних  математичних  уявлень  сприяють  методичні
прийоми (поєднання практичної та ігрової діяльності, розв'язання дітьми проблемно-ігрових
і пошукових ситуацій).

О. Брежнєва проаналізувала  ігрові  підходи до забезпечення  математичного  розвитку
дітей дошкільного віку. Вченою пропонується авторський варіант інтеграції математичного
змісту в межах інтегрованого дидактичного модуля із застосуванням сюжетно-дидактичної
гри, наводиться діапазон сюжетно-дидактичних ігор, поєднаних загальною темою «Праця-
Професії» [1, с. 43].

T. Чернецька  приділяє  значну  формуванню  елементарних  математичних  уявлень  у
дітей середнього дошкільного віку засобами дидактичних ігор. Вченою розкрито специфіку
дидактичних ігор на формування у дітей 5-го року життя уявлення про лічбу предметів [2,
с. 273]. 

Автори  Л. Бусирєва,  Л. Летягіна,  Ю. Кочура  вважають,  що  формуванню  в  дитини
математичних уявлень сприяє використання різноманітних дидактичних ігор [3, с. 23]. Такі
ігри  вчать  дитину  розуміти  деякі  складні  математичні  поняття,  формують  уявлення  про
співвідношення  цифри  й  числа,  кількості  й  цифри,  розвивають  уміння  орієнтуватися  в
напрямках  простору,  робити  висновки.  При  використанні  дидактичних  ігор  широко
застосовуються різні предмети й наочний матеріал, який сприяє тому, що заняття проходять
у веселій, цікавій і доступній формі. Застосування дидактичних ігор підвищує ефективність
педагогічного  процесу,  крім  того,  вони  сприяють  розвитку  пам'яті,  мислення  в  дітей,
виявляючи величезний вплив на розумовий розвиток дитини.

Н. Дикань основними методами і прийомами формування уявлень про множину вказує
дидактичні ігри з конкретними множинами (предмети, іграшки, геометричні фігури). З цією
метою в дидактичних іграх широко використовуються різні малюнки і картки [4, с. 42]. 

Процес формування уявлень про множину у дітей дошкільного віку важко уявити без
використання дидактичних ігор. Їх використання у зазначеній роботі методично доцільне,
адже  дидактичні  ігри  сприяють  кращому  сприйманню  матеріалу,  через  що  дитина  бере
активну участь у пізнавальному процесі.

Поступово  в  процесі  проведення  дидактичних  ігор  на  формування  операцій  з
множинами  у  дітей  поглиблюються  уявлення  про  число  і  рахунок,  про  відношення  між
числами. У цій групі триває навчання рахунку і відліку предметів, порівняно рівнопотужних
і нерівно-потужних множин, виражених суміжними числами. 
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Індивідуальний  підхід  у  проведенні  занять  з  формування  уявлень  про  множини
дозволяє підтримувати інтерес, забезпечити активну участь усіх дітей у спільній роботі, що
веде  за  собою  розвиток  їх  розумових  здібностей,  уваги,  попереджає  інтелектуальну
пасивність в окремих дітей, виховує наполегливість, цілеспрямованість і інші вольові якості
[6, с. 240].

Вихователь  повинен  турбуватися  про  розвиток  у  дітей  здібностей  до  проведення
операцій з множинами, навчити їх застосовувати отримані раніше знання, творчо підходити
до вирішення запропонованих завдань. Усі ці питання він повинен розв'язувати, враховуючи
індивідуальні  особливості  дітей,  які  проявляються  на  заняттях  з  логіко-математичного
розвитку.

Ознайомленню дітей зі змістом дидактичної гри, спрямованої на формування уявлень
про множини, сприяють демонстрування предметів, картинок, короткі бесіди, під час яких
уточняються  їхні  знання  й  уявлення  про  множини.  Розкриваючи  хід  і  правила  гри,
вихователь повинен налаштувати дітей на дотримання її  правил, спільно з ними з'ясувати
найраціональніші  способи  досягнення  передбачуваного  результату.  Безпосередня  його
участь у дидактичній грі, спрямованій на формування уявлень дошкільників про множини
залежить від віку, рівня підготовки дітей, складності дидактичного завдання, ігрових правил.
Головне  при  цьому  для  педагога  – спрямувати  дії  гравців  порадою,  запитанням,
нагадуванням.

Отже,  формуванню  в  дошкільників  уявлень  про  множину  сприяє  використання
можливостей  дидактичних  ігор,  які  вчать  їх  розуміти  складні  математичні  поняття,
формують уявлення про математичні  співвідношення,  розвивають уміння орієнтуватися  в
напрямках  простору,  робити  висновки.  У  процесі  використання  дидактичних  ігор  слід
застосовувати різні предмети й наочний матеріал, який сприяє тому, що заняття проходять у
веселій,  цікавій і  доступній формі.  Застосування дидактичних ігор підвищує ефективність
педагогічного  процесу,  крім  того,  вони  сприяють  розвитку  пам'яті,  мислення  в  дітей,
виявляючи  величезний  вплив  на  розумовий  розвиток  дитини.  Враховуючи  важливість
сформованості уявлень дошкільників про множини у всебічному розвитку дитини, педагог
має  підтримувати  участь  кожного  вихованця  у  дидактичних  іграх,  мотивувати  їх  до
виявлення активності й ініціативи.
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ФОРМУВАННЯ ДРУЖНІХ ВЗАЄМИН У ДІТЕЙ В
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Дошкільне  дитинство –  період  життя  людини,  який  вважають  фундаментом
становлення творчої, цілеспрямованої особистості, формування її життєвої компетентності,
реалізації  власного  природного  потенціалу.  Вирішальним  для  особистісного  зростання
дитини  вважають  рівень  розвитку  її  провідної  діяльності.  У дошкільному  віці  гра  є
провідним  видом  діяльності  дітей,  сферою  прояву  особистої  ініціативи  й  активності,
оскільки  вона  відповідає  психічним  і  фізичним  можливостям  дитини  та  зумовлює
найважливіші зміни у її психічних процесах. 

Згідно з даними дослідників (С. Новосьолової, Н. Михайленко, Н. Короткової та ін.), у
сучасних дошкільних навчальних закладах ігрова діяльність не займає належного місця в
житті дітей, що зумовлює порушення необхідного балансу регламентованих видів діяльності
та самостійної гри, а відтак не відіграє відповідної ролі в формуванні дитячої особистості.
Успішне  вирішення  означеної  проблеми  передбачається  визнанням  пріоритету  гри  серед
інших  видів  життєдіяльності  дошкільників,  суттєвим  удосконаленням  професійної
майстерності  вихователів  щодо  методики  організації  і  проведення  ігор  та  правильного
керівництва ними, тобто розуміння педагогами ДНЗ психолого-педагогічних основ ігрової
діяльності.

Аналіз  актуальних  досліджень  і  публікацій свідчить  про  те,  що  проблема  ігрової
діяльності  дітей  дошкільного  віку  є  предметом  пильної  уваги  вітчизняних  і  зарубіжних
учених і  обґрунтовується за  такими напрямами:  значення гри в психологічному розвитку
дитини  (Б. Ананьєв,  Ю. Аркін,  Л. Венгер);  вагомість  ігрової  діяльності  в  розвитку  і
вихованні  дошкільника  (О. Безсонова,  А. Бондаренко,  Н. Гавриш,  В. Зеньківський)  аспект
педагогічного керівництва ігровою діяльністю (Н. Анікеєва, Л. Артемова та ін.) функція гри
в аспекті соціалізації особистості (Е. Берн, В. Захарченко та ін.) організація ігрової діяльності
в контексті наступності дошкільної і початкової освіти (Г. Тарасенко).

Попри різнобічне висвітлення означеної проблеми, дослідження психолого-педагогічних
основ ігрової діяльності дітей старшого дошкільного віку залишається поза увагою науковців.

Гра  –  найдоступніший  вид  діяльності  для  дитини  дошкільного  віку.  Вона  є
оптимальним  засобом  всебічного  розвитку  дошкільника,  що  допомагає  розширити  і
поглибити  уявлення  щодо  навколишнього  світу,  формувати  базові  якості  особистості,
задовольняти соціальні і власні потреби дитини [3, с. 17]. Тому проблема гри завжди була в
центрі  уваги  наукової  думки,  а  також  отримала  належне  відображення  в  сучасних
нормативних актах дошкільної освіти. Зокрема, Концепція дошкільного виховання в Україні
акцентує увагу на вагомому значенні гри в педагогічному процесі,  оскільки в ній дитина
може  виявити  особливу  активність  і  реалізувати  себе;  гра  має  бути  основною  формою
організації життєдіяльності дітей [2, с. 10]. 
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